A3bIK nporpammupoBaHuA
Python
08 KoHCTpYyKUMA BEeTBEHUA

A



[lochenoBaTe/IbHOCTb BbINOJIHEHUA

[lo cMx nop BCe HamNMCaHHblE HaMKM MPOrpPamMMmbl BbINOJIHANMCL MOCAEA0BaTENbHO,
onepaTop 3a ONepaTopoM.

print (‘one’) # Onepatop 1
print (‘two’) ') # OnepaTop 2
print (‘three’) ’) # Onepatop 3

BbiNnonHeHMe 3TOM NPOrpaMmbl BbiAACT HAM CAeAyIOLWNIA pPe3ybTar:
one

two
three

CHa4vana BbINONHAETCA I'IepBbIﬁ onepartop, 3atem BTOpOVI U TaK Aaee.



KOHCTpPYKUMA BEeTBNEeHUA

I'IporpaN\N\a, CoCTOoAWaA TOJZIbKO U3 nocanenoBate/ibHO Naywmx onepatopos, roaunTCA

ANA 04YeHb NpPocTbix nporpamm. C MOBbIWEHUEM CAOXKHOCTM MNPOrPaMM KaKue-TO
dparmeHTbl nocnegoBaTeNbHOCTM  MPUXOAMUTCA

pPa3BeTB/ATb, KaKuMe-TO MNOBTOPATb
HECKO/IbKO pa3 NoApsaa U ele MHOTO Yero.

BeTBnieHMe — 3TO NepBas KOHCTPYKLUMA, C KOTOPOW Mbl MO3HAKOMMMCS, NMO3BONAOLLAA
B/IMATb Ha NOCNeA0BaATE/IbHOCTb BbINO/IHEHUA.



Ycnosue

I'Ipm BbINMOJIHEHUUN BETBNEHUA CHa4Ya/1a NPOBEPAETCA yC/10BUE.
Ycnosue moxKeT 6bITb UCTUHHBIM WU NOXKHbBIM.
BeTBNeHne MoXKeT ObITb MO/IHbIM U HEMOJIHbIM.

[Mpy NONHOM BETBNEHNM KOHCTPYKLUMA COAEPHKUT OonepaTopbl Ha BbINO/IHEHME, KaK ANA
MCTUHHOTO YCNOBUA, TaK U ANS NOXKHOTO.

[lpn HENO/NIHOM BeTB/IEHUU eCTb TOJIbKO onepaTop ANA UCTUHHOrO yC/10BUA.



Onepartop if

B a3bike Python BeTBneHMe 3agaeTca ¢ nomoLbio onepaTtopa if (ecan).

a = int (input())
1if a == 1:
print (a, ‘parHO 1')

B AaHHOM nporpamme NpomcxoguT cneaytoulee:

Mbl BBOAMM 3HayeHWe Ansa nepemeHHon a (npegnonoxkum, yto eeenn ‘1’). danbwe B
3aro/sioBKe onepatopa if, nocne Kntovesoro cnosa if HaxoguUTCcA ycnosme, NnpeacTasasaoLLee
cobon normvyeckoe BblpaxKeHue. Pe3ynbTaTomM BbIYUCAEHUA JIOTUMYECKOTO BbIPaXKeHUA
ABNAETCA He YMC/I0, A NOTMYECKOe 3HaYeHue (MCTUHA MM NOoXKb). a paBHo 1? [a, BepHo.
Toraa BbINONHAETCA TENO YC/I0BUA, CTOALLEE NOC/Ie ABOETOUYNA U OTAANEHHOE OT 3aro/I0BKa
onepaTopa if Ha 4 npobena.



Jlormyeckmnm TMn AAHHbIX

Jlornyecknin TMn gaHHbiX (bool) — 3To TMN AaHHbLIX, MHOMECTBO 3HAYEHMUI KOTOPOTO
COCTOUT NMNWb U3 2 3Ha4yeHun: True (McTuHA) u False (noxb).

Echn B ycnoBum CTOUT BbIpaKeHUE, 3HaAYeHue KoToporo He Tuna bool, To oHo
npuBoaMTCA K Hemy. Hanpumep, ecam B ycnosumn byaeTt CcToAaTb Lenoe 4yucno, To nwboe
3Ha4yeHune, Kpome 0, npeobpasyetca B True.

0 — 370 False, nyctaa ctpoka — TOXKe npeobpasyetcsa B False, nycton cnncok — False.

Jlornyeckmne onepauun: not (nornyeckoe HE), and (nornuyeckoe W), or (normnuyeckoe
nn).

Jlornyeckue onepaumm 4acto UCNOb3YIOTCA ANA 0O6beAUHEHMA PE3YNbTATOB YCI0BHbIX
BblpParKeHUN.



Jlornyeckme Bblpa*KeHnA

Jlormyeckme BblpaXKeHMa — 3TO BblParKeHWUA, BO3BPALLAIOLLINE NOTUYECKOE 3HAUYEHMeE.
Jlormyeckume BblpaskeHua coageprKaT I0rmyeckue onepaumnm n onepaumm cpaBHeHUs.
Onepauumn cpaBHEHUSA:

== PABEHCTBO True, echn oba onepaHga paBHbl, MHaye False

I= HepaBeHCTBO True, ecnn 0b6a onepaHaa He paBHbI, MHa4e False

> 6onble True, ecnm nepBbIv onepaHg 6onble BTOPOro, Have False

o 6onblue nan paBHo True, ecnn nepBbI onepaHa 6onblue NnnM paBeH BTOPOMY, MHaYe
False

< MeHblLle True, ecnn NepBbI onepaHa MeHbLUe BTOpPOro, MHave False

= MeHbLUe NAN PaBHO :rllje, €C/M NepBbl ONepaHa MeHbLUE MW paBeH BTOPOMY, MHAYe

alse




[TonHOe BeTB/AeHue

a = int (input())
1if a ==

print (a, ‘parHO 1')
else:

print (a, ‘He paBHO 1)

Mpu a, He paBHOM 1, OyaeT BbINONHATLCA O/I0K OMepaTopoB, CTOALWMMA MocCne
KntoyeBoro cnoBa else (MHaue). Mocne cnosa else Takke cTtonT ABoeTouUMe.



MHOMecTBeHHOe BeTB/1IeHune

MHoKecTBeHHOe BeTBNeHune 3aaaeTtca nocpeactsom if-elif-else.

a = int (input())
if a ==

print (a, ‘parHO 1')
elif a > 1:

print (a, ‘Gomnbme 17)
else:

print (a, ‘mMeHbme 17)

3necb pobasnaetca Kntodesoe cnoso elif (else if — nHave ecan).



CpaBHeHMe CNMUCKoB

numbersl = [1, 2, 3, 4, 5, o, 7, 8, 9]
numbers?2 = list (range(1l,10))
1f numbersl == numbers?2?:

print ("numbersl equal to numbers2")
else:

print ("numbersl 1s not equal to numbers2")



TepHapHaAa ycnoBHaA onepauuna

* TepHapHaAa ycnoBHAA onepaunAa BO MHOMMX fA3blKax NpeacTaBAeHA Caeayowmm
obpasom:

result = condition ? a : b

result paBHO a, ecaun 3HayeHme condition NCTUHHO, MHaYe result paBHO b.
B Python sTo aeno BbIrNAAUT HEMHOIO MHAYe:

result = a if condition else b
 Euwe cnocob:
result = (b, a) [condition]

 AHanor c nomoupbto if-else BbiIrnAaNT TakK:
if condition:
result = a
else:
result = Db



NTorum

Mbl NO3HAaKOMW/IUCb C TAaKUMWU MOHATUAMM, KaK MOCAEeA0BaTENbHOCTb BbIMOJIHEHUA,
KOHCTPYKUUS  BETB/NEHUA, YC/NOBWE, HENOJIHOEe BETB/IEHWE, TOJIHOEe BEeTB/IEHME,
MHOXECTBEHHOE BETB/IEHME, NIOTMUYECKUIM TUN AaHHbIX, 10TMYecKkne onepaunm, yCIoBHbIe
onepauuu, onepatop if, Knrouesoe cioBo else, Knoyesoe cnoso elif, TepHapHas ycioBHasA

onepauus,
a TaK»Ke NonpakTMKOBaNCb B paboTe ¢ MHTepnpeTaTopom B panioBOM perkUMe.



